

Týden ve srubovém táboře

 army.cz/scripts/detail.php

Od pondělí 16.6.2003 probíhá ve vojenském výcvikovém prostoru Dědice branně sportovní soustředění.

Soustředění se zúčastní žáci 2. a 3. ročníku a posluchačů ročního praporčického kurzu (RPK) Vojenské střední školy Jana Lucemburského ve Vyškově.

Srubový tábor se tak stal až do pátku 20.6. dočasným domovem pro 173 žáků a příslušníků velitelského sboru VSS. Soustředění, které je prováděno každoročně, zahrnuje mnoho praktických cvičení a úkolů. Pro žáky je to jedinečná příležitost, kdy si mohou v praxi ověřit teoretické znalosti nabyté na učebnách a také prověřit si svoji fyzickou a psychickou odolnost přímo v akci. I když žáci třetího ročníku prošli tímto soustředěním již vloni a dalo by se říci, že oproti svým mladším spolužákům mají výhodu „znalosti terénu“, jsou výkony druháků i třetáků vyrovnané. Od osmi hodin až do pozdního večera je dán pevný režim, kde jsou zahrnuta i taková zaměstnání jako střelba z malorážky či pistole Champion, topografie, orientace v terénu, poskytování první pomoci a jedním ze stěžejních příprav je překonávání terénních a umělých překážek.

Posluchači RPK se podílejí na tomto soustředění jak logisticky, tak velitelsky. Jsou součástí proviantní služby, dozorčí služby a všichni, v rámci přípravy na praporčické zkoušky, procházejí metodikou výcviku a působí jako instruktoři výcviku.

V době návštěvy velitele VSS JL Vyškov plk. ing. Dušana Chovance, který se na své svěřence přijel do srubového tábora podívat a povzbudit je, jsme zastihli žáky a velitele třech čt z pěti. Ty dvě bychom hledali jen ztěží, protože se zrovna nacházeli někde v prostoru mezi Červeným domkem a táborem a procvičovali si orientaci a přesun v terénu podle mapy, topografii a navazování spojení.

Na tunelové střelnici, kde cvičila jedna četa 2.ročníku střelbu z malorážky, vzduchovky a pistole Champion, pod velením kpt. Němečka a npor. Hahna, byli někteří poprvé a taky poprvé drželi zbraň v ruce. Zaslechla jsem i nevinný dotaz: „Střed je za deset?“. Avšak jak hoši tak děvčata úkol zvládli ke spokojenosti své i velitelů.

O něco dále, v prostoru TPC 3 nebo takzvaně v Kravím žlebu, jsme zastihli žáky z obou ročníků při nácviku zdolávání vodního toku a umělých překážek. Pod velením pplk. Bárty a mjr. Čuříka žáci pomocí lana, kladky anebo lávky překonávali vodní překážku. Osobně jsem neměla odvahu vyzkoušet to, ale cvičícím chlapcům a dívkám zjevně nescházela.

Vyvrcholením branně sportovního soustředění je dne 19.6. celodenní komplexní zaměstnání, kdy žáky 2. ročníku čeká 18 km a žáky 3. ročníku 28 km přesunu v neznámém terénu po vlastní ose podle mapy. Jen pro úplnou představu co je opravdu čeká - žáci budou rozděleni do desetičlenných družstev a budou plnit základní vojenské dovednosti jako jsou orientace v terénu, pochod podle mapy, podle azimutu, zpracování náčrtu terénu, navazování spojení radiostanicemi, odhad vzdálenosti, překonávání překážek v terénu, poskytnutí první pomoci a ošetření zraněného, střelba ze sportovních zbraní, hod granátem, atd.

Hlavním heslem a vůbec nejdůležitější myšlenkou celého tohoto zaměstnání je vzájemná spolupráce a pomoc. Rozhodujícím při vyhodnocování totiž bude splnění úkolu celým družstvem.

Vyhodnocení branně sportovního soustředění, splnění všech stanovených cílů provede velitel soustředění pplk. ing. Vladislav Man při závěrečném posezení u ohně.

Pro žáky – nevojáky je účast na zaměstnáních, jako je branně sportovní soustředění, důležitou součástí přípravy na jejich budoucí povolání a současně je připravuje na život ve vojenském kolektivu. Velení VSŠ JL Vyškov proto zařazuje do svého plánu výuky takováto

zaměstnání i z toho důvodu, že pro žáky je pobyt v terénu silnou motivací a nezapomenutelné zážitky si rádi vybaví i ve své budoucí praxi.

Foto: pprap. Richard Liška

